
COMUNE DI  MASSA  LOMBARDA
PROVINCIA DI RAVENNA

Verbale di deliberazione della Giunta comunale

N° 97 del  26/07/2016

OGGETTO:   PERCORSO  PARTECIPATO  "PERCORSO  PARTECIPATO  "MIO,  TUO, 
NOSTRO. ATTIVIAMOCI PER MIGLIORARE AREE E SPAZI PUBBLICI." - PRESA D'ATTO 
CONCLUSIONE ED APPROVAZIONE DOCUMENTO PROPOSTA PARTECIPATA.

L’anno  duemilasedici  il  giorno   ventisei  del  mese  di   luglio  alle  ore   15,00  nella 

residenza municipale si è riunita la Giunta comunale.

Eseguito l’appello, risultano:

N. Cognome Nome Presenti Assenti

1 BASSI DANIELE X
2 GHISELLI CAROLINA X
3 AVVEDUTI LAURA X
4 SANGIORGI STEFANO X
5 BRUNI ANDREA X

5 0

Partecipa all’adunanza  il Dott. Cantagalli Paolo (Segretario comunale ).

Il Sig.  Bassi Daniele nella sua veste di  Sindaco assume la presidenza e, constatato legale 
il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta.

Il verbale e i suoi allegati sono sottoscritti dal Segretario Generale al fine di attestare la loro 
corrispondenza con i documenti approvati.



OGGETTO: PERCORSO PARTECIPATO “MIO,  TUO,  NOSTRO.  ATTIVIAMOCI  PER 

MIGLIORARE  AREE  E  SPAZI  PUBBLICI.”  –  PRESA  D’ATTO  CONCLUSIONE  ED 

APPROVAZIONE DOCUMENTO PROPOSTA PARTECIPATA.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO  CHE  l’Amministrazione  Comunale  di  Massa  Lombarda  ha  previsto  la 
sperimentazione di strumenti di partecipazione dei cittadini in merito all'utilizzo dei beni 
comuni urbani, in linea con le strategie del Programma del mandato amministrativo di cui 
alla  delibera  di  Consiglio  Comunale  n.  61  del  30.09.2014     avente  ad  oggetto: 
approvazione delle linee programmatiche relative  alle azioni  e ai progetti  da realizzare 
durante il mandato politico amministrativo 2014 – 2019 ;

EVIDENZIATO CHE
- con deliberazione della Giunta Comunale n.  108 del  22.09.2015 è stato approvato il 
progetto  “MIO,  TUO,  NOSTRO.  ATTIVIAMOCI  PER  MIGLIORARE  AREE  E  SPAZI 
PUBBLICI.”  dando  avvio  alle  attività  di  coinvolgimento  e  condivisione  con  i  diversi 
interlocutori (associazioni, enti, istituzioni, cittadinanza), con l’obiettivo di individuare aree 
e spazi pubblici da migliorare
- il progetto ha ottenuto la validazione di qualità da parte del Tecnico di Garanzia della 
Regione  Emilia  Romagna,  nell’ambito  della  procedura  per  la  concessione  dei 
finanziamenti ai sensi della L.R: 3/2010;

DATO ATTO CHE il percorso ha preso il via con un primo incontro in data 10.02.2016, alla 
presenza  dei  soggetti  che  hanno  composto  il  “Tavolo  di  Negoziazione”,  articolandosi 
successivamente  in  incontri  e  laboratori  di  discussione,  fino  ad  arrivare  all’evento 
conclusivo  del  21.05.2016 durante  il  quale  in  assemblea pubblica  sono stati  votate le 
proposte secondo una scala di interesse per i cittadini;

PRESO ATTO dei contenuti del Documento di Proposta Partecipata (DocPP) allegato a 
far  parte  integrante  e  sostanziale  della  presente  deliberazione  e  ritenuto  opportuno 
acquisire  i  risultati  del  percorso  partecipato  in  esso  sintetizzati,  assumendoli  quale 
indirizzo per l’azione dell’Amministrazione Comunale;

PRECISATO  CHE  tali  indirizzi  troveranno  attuazione  nei  diversi  documenti  di 
programmazione dell’Ente, compatibilmente con le risorse finanziarie disponibili;

RILEVATO CHE il  DocPP è stato trasmesso al Tecnico di Garanzia per la validazione 
finale del processo realizzato;

DATO  ATTO  che  la  Responsabile  del  Settore  Affari  Generali  ha  espresso  parere 
favorevole in merito alla regolarità tecnica  ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs 267/2000;

A Voti unanimi espressi in forma palese;

DELIBERA

1.  di  prendere atto  della  conclusione  del  percorso partecipato  ““MIO,  TUO, NOSTRO. 
ATTIVIAMOCI PER MIGLIORARE AREE E SPAZI PUBBLICI.”,  acquisendone i risultati 
contenuti  nel  Documento  di  Proposta  Partecipata  allegato  a  far  parte  integrante  e 



sostanziale  della  presente  deliberazione,  dato  atto  che  tale  percorso  partecipato 
costituisce l'avvio di ulteriori iniziative e modalita' di coinvolgimento dei cittadini; 

2. di dare atto che tale documento è stato inviato all’Ufficio del Tecnico di Garanzia della 
Regione Emilia Romagna per la validazione finale del processo realizzato;

3.  di  dare  atto  che  le  indicazioni  di  tracciati  da  valorizzare  scaturite  dal  percorso 
partecipato  in  oggetto  costituiscono  indirizzo  per  l’Amministrazione  Comunale,  da 
concretizzare  attraverso  i  propri  strumenti  di  programmazione  compatibilmente  con  la 
disponibilità di risorse.

La Giunta inoltre, vista l’urgenza della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs 267/2000, con voti unanimi, palesemente resi

DELIBERA

L’immediata eseguibilità della presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs. 
267/2000.



Letto, approvato e sottoscritto:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE
Bassi Daniele Dott. Cantagalli Paolo


